

美推基建環保項目 道指標普創5年新高

美國總統奧巴馬在國情咨文提出斥資基建及環保項目，刺激美股昨早段上升。

道瓊斯工業平均指數早段一度報14,021點，升2點；標準普爾500指數亦升至1,523點，升3點，兩個指數均創5年新高。納斯達克綜合指數報3,196點，升10點。英國富時100指數昨中段亦升至6,373點的5年高位，升0.6%。

巴西拒批iPhone商標

歐股昨全線上升，法國CAC指數報3,702點，升16點；德國DAX指數報7,726點，升65點。西班牙股市昨升1.03%；意大利昨成功拍出66.3億歐元(約693億港元)國債，接近最高目標67.5億歐元(約705.7億港元)，意國10年期國債息率下跌8個基點，至4.43厘。

巴西工業產權局昨拒絕美國蘋果公司在巴西註冊iPhone商標，指當地一個製造商早已使用同樣商品名稱。

■彭博通訊社/法新社/路透社



G7反對操縱匯率 圓匯回升

七大工業國集團(G7)前日發表聲明，反對操縱匯率，被指是針對近期大手遏抑日圓的日本政府，日圓昨應聲上揚，兌美元由前日的93.47升至92.85；兌歐元亦由前日的125.75升至124.85。

G7前日宣稱，外匯市場的過度波動會危及金融穩定，匯率亦應由市場自行制訂。日本央行昨起一連兩日舉行議息會議，市場注視日央行會否推出新寬鬆政策。

受日圓走高拖累，日經指數昨收報11,251點，下跌117點，跌幅1.04%；東證股票價格指數(Topix)也下挫11點，至957點，跌幅1.19%。日圓轉強有利韓國出口，刺激韓股昨上升1.5%。

■法新社/路透社/共同社

法失業漢自焚死

法國警方表示，一名失業漢昨在西部城市南特的國家職業介紹所外自焚，傷重身亡。據法新社報道，該名男子本週早前已向記者發出信息，聲稱當局指他不符資格申領失業救濟金，揚言會自焚。

今次是法國近期發生的第2宗同類事件。去年8月，一名51歲無業男子在巴黎附近自焚身亡。在過去20個月，法國失業人數持續上升，預料快將突破1997年1月的320萬人歷史高位。

■法新社

有計劃行兇 「有幾多殺幾多」

關島車鏢行人路 狂青斬死兩日客



旅遊勝地關島發生數十年來最血腥斬人案！一名21歲男子前晚開車鏢上島上主要遊客區杜夢灣奧特瑞格酒店對開行人路，撞入一間便利店後下車，揮刀亂斬途人，造成最少2死12傷，兩名死者皆是日本遊客，其餘傷者則多為日本人，年齡最小的只有8個月大，疑兇當場被捕。

事發於當地時間前晚10時左右，疑兇德索托駕駛一輛豐田Yaris由環球夜店出發，高速行駛近500米，先後撞倒6名路人後再撞進「ABC Store」便利店。目擊者指，德索托下車後拿出刀，不斷來回走動襲擊途人，共有8人被刺，其他人驚慌四散，不少人逃進酒店避難。

8個月大嬰受傷 母親亡

一名81歲日本女性當場死亡，另一名29歲日本女性送院後不治，兩人都是自由行旅客。傷者被送往關島紀念醫院，其中6人接受治療後出院，另外6人留醫，包括29歲女死者的8個月大嬰兒及另一名3歲大兒童，無生命危險。日本大型旅行社HIS證實，旗下一個旅行團有8名旅客遇襲，其中數人骨折。

熱門旅遊地 媲美夏威夷

關島是日本人熱門外遊地點之一，事發時估計有數千名日本旅客在當地。杜夢灣是關島主要遊客區，酒店、餐廳、零售店林立，鄰近沙灘和機場。當地居民形容該區猶如夏威夷的威基基，晚上相當熱鬧，故事發時有很多人在現場。警方之後一度封鎖現場調查，但昨午已大致恢復正常。

警方指，德索托被捕後承認有計劃地向途人施襲，聲言想「盡可能傷害最多人」，但未有透露行兇動機。他昨在關島上級法院提堂，被控以多項謀殺、企圖謀殺和嚴重傷人罪。

關島總督卡爾沃昨親自到關島紀念醫院探望傷者，並發表「致日本人民」聲明，承諾將就法律所限嚴懲兇徒，對受害者家屬致以深切慰問。他強調今次純屬個別事件，今後將致力保障旅客安全，並加強旅遊區警力。

■美聯社/法新社/共同社/朝日電視台/關島新聞網絡



日裔居民：斬人案難以置信

斬人案發生時，杜夢灣有大批遊客和店員，不少目擊者對事件感震驚。有受訪者憶述經過時仍心有余悸，稱感到難以置信。現場附近一間日式餐廳的42歲東主吉田成吾指，在關島開店近10年，雖偶有聽聞發生偷竊案，但如今次般嚴重的則前所未見，令他想起多年前東京的「秋葉原斬人事件」。

附近商場日裔女店員稱，事發時聽到鄰店大叫「將門鎖好」，最初以為是持槍行劫，之後見疑兇在便利店前神情恍惚地坐着，接受警員問話。附近有2人倒下，其中1人正接受心外壓，並聽到有聲音不斷呼喊日本名字。

兇案現場旁邊的酒店住客山口俊二說：「回到酒店房間後聽到警車聲，於是到現場查看，見到穿着黑色上衣的疑犯躺在地上，雙手被綁在後。一名死者被黑布覆蓋，染血毛巾等散落一地。」酒店一名美國職員則說，當時突然有日本人跑進酒店大堂高呼「救命」，人數約有200人，包括大量兒童。

■日本《每日新聞》

兇徒曾拍戲 傳與家人不和

據關島傳媒報道，兇徒德索托曾擔任演員，演出多齣本地製作的電影和電視廣告，在當地薄有名氣。媒體引述消息人士指，德索托看來很正常，數年前甚至參與基督教青年組織活動，因此對事件感震驚。另有消息指，他最近與家人不和。

曾與德索托合作拍片的Project Inspire電影公司昨發表聲明，稱自去年起已未有與德索托合作，批評他的所作所為傷害了關島的形象。

關島教育部門表示，德索托去年20歲從肯尼迪中學畢業，相關官員未有透露其學業成績，但考慮到關島中學生畢業年齡普遍為17至18歲，媒體猜德索托或曾留級。據報當局已派出支援團隊到肯尼迪中學，為受慘劇影響的師生提供輔導。

■Pacific News Center

港人完婚熱點 美重要軍事基地

關島位於西太平洋，面積約550平方公里，是美國最西邊的海外屬地。島上約18萬人口中，一半為原住民查莫洛人，25%是美國人，其餘則是菲律賓和日本人。除為旅遊熱點，當地也是美國在太平洋的戰略軍事重點，島上約1/4土地為美軍基地，是美國重返亞太的重要踏腳石。

關島是全世界少數可為非本地居民提供合法婚姻註冊的地區之一，加上建有多間各具特色、供結婚用的教堂，吸引各地不少新人來此行禮或拍婚紗照。香港藝人郭羨妮前年就在當地與丈夫朱永杰結婚。

日遊客佔逾7成

關島全年陽光充沛，景點包括多個潛水熱點、水清沙幼的沙灘及二戰戰場遺址，由於距離東京僅3小時機程，深受日本旅客歡迎，日本旅客亦成為當地經濟的重要支柱。關島觀光局數據顯示，2011年共有110萬旅客到訪，當中73%來自日本，其餘主要來自韓國及台灣。

■本報資料庫

洛杉磯魔警疑畏罪自焚死



驅車逃至山中一棟木屋內，並與圍捕的警員駁火，屋內後來傳出槍聲且開始起火。警方其後在焚毀的木屋內搜出人體殘骸及多爾納的加州駕駛執照，懷疑他自焚身亡，但仍須法醫進一步鑑定。

據悉，多爾納前日在大熊湖偷走一部汽車，警員聞訊趕至，雙方展開追逐。多爾納棄車逃入森林，藏身一空置木屋內，被逾200警員包圍。一名警員在駁火期間中槍死亡，令死於多爾納槍下的人數增至4個，另有一名警員受傷。

特種部隊裝甲車圍捕

當局出動特種部隊及裝甲車圍捕，警方要

求多爾納投降不果後，裝甲車將木屋外牆推倒，此時屋內傳出槍聲，木屋開始起火。由於多爾納未有逃出，相信他已葬身火海。

多爾納是一名黑人，曾任職洛杉磯警員，但2008年遭解僱。他在facebook宣稱當年被強行辭退，指自己是種族歧視的受害者，誓要報復警方及他們的家屬。多爾納月初槍殺28歲華裔女籃球教練莫尼卡·關及其未婚夫，莫尼卡·關的父親為洛杉磯前警官，曾代表多爾納出席解僱聽證會。

洛杉磯其後將多爾納定為恐怖分子，動員上千警力進行地毯式追捕，又懸紅100萬美元(約775萬港元)，金額之高、搜捕動員之眾均是歷來罕見。

■路透社/美聯社/法新社

教宗宣布辭職後首露面

教宗本篤十六世宣布辭職後，昨日首度公開露面，向信眾表示辭職「是為教會着想」，感謝信眾一直以來的「愛與禱告」，並呼籲他們繼續為未來的教宗及教會禱告。梵蒂岡昨稱，選新教宗的會議最快下月15日舉行，預料新教宗可在下月底復活節前就任。

約8,000名信眾及遊客昨日擠滿接見廳，85歲的本篤十六世(上圖)露出時氣色不俗，講話數次被接見廳內如雷的掌聲打斷。教宗昨日稍後主持「聖灰星期三」彌撒，如無意外將是他任內最後一場大型宗教儀式。

新教宗熱門人選之一的加納樞機主教爾克松昨受訪時稱，世界可能已準備好迎接非裔教宗，但強調一切視乎神的旨意。梵蒂岡2,000年來曾有過3位非裔教宗。

教宗搶貝老風頭

意大利將於本月24至25日舉行大選，本篤十六世則於28日正式離任。因教宗離任日與意大利大選日期接近，分析認為將搶去大選風頭，不利支持度領先的前總理貝盧斯科尼，民調負責人克雷斯皮更斷言：「造勢活動已玩完」。

■路透社/美聯社/法新社